

Hodnocení diplomové práce

Katedra teologické a sociální etiky TF JU

Název: **Vývojové krize, jejich smysl a důležitost; uplatnění etiky a sociální práce při řešení krize adolescence**

Autorka: **Bc. Lenka Homolková**

Diplomová práce „**Vývojové krize, jejich smysl a důležitost; uplatnění etiky a sociální práce při řešení krize adolescence**“ je pojednána na 82 stranách formátu A4 včetně seznamu literatury a abstraktu. Práce je členěna do čtyř částí. Úvod je stručným, zato však přehledným představením cíle práce a postupu jejího zpracování.

V první kapitole autorka přehledně a fundovaně, na bázi Eriksonovi Psychoanalytické teorie, prezentuje krizová období v životě člověka a jejich dynamiku. Zaměřuje se především na problémové okamžiky vývoje v období adolescence, které je pro vývoj identity jednice zásadního významu. Odkazový aparát se zdá být pečlivě zpracován. Dá se mu vytknout snad jen to, že u opakovaně používaných zdrojů nepoužívá autorka odkazové zkratky „tamtéž“.

Ve druhé kapitole se autorka věnuje krizovým momentům adolescence z pohledu sociální práce. Tato kapitola, jak autorka upozorňuje v jejím úvodu, má dvě části. Má prezentovat pojetí sociální práce. Následně pak přiblížit problémové okruhy v chování adolescentů a etické otázky a dilemata, které v praxi sociální práce s adolescenty vystávají. Ve skutečnosti je pojetí sociální práce věnován jen jeden krátký odstavec na str. 24!! Vše ostatní se zaměřuje na specifika sociální práce, její programy a postupy v práci s adolescenty. Pojednání jsou spíše výčtového a obecného charakteru. Platí to i pro část, která se věnuje etickým dilematům v sociální práci.

Třetí kapitola se věnuje významu teorií sociální práce v sociální práci s ohroženými adolescenty. Ze samotného názvu této kapitoly je patrné, že se jedná opět o výčtové, až učebnicové představení četných teorií sociální práce, které mají usnadňovat praxi sociálního pracovníka.

Čtvrtá kapitola, která se věnuje významu etických teorií v sociální práci s ohroženými adolescenty pokračuje v míře obecného pojednání, charakteristické pro tři předchozí kapitoly. Autorka zde představuje vybrané etické teorie. V zásadě je zde představen jejich obsah, který je explikován na vybrané kasuistice.

Celkově práce splňuje kriteria a požadavky kladené na diplomovou práci. Jejím nedostatkem je přílišná míra obecnosti při zpracování vybrané problematiky. Stylistická úroveň je dobrá, až na několiké „překlepy“. Rozsah použité literatury není velký. Jsou zde ovšem použity zahraniční zdroje. Navrhuji hodnocení (**velmi dobře**).

České Budějovice 14.5. 2012


doc. Jindřich Šrajer, Dr. theol.